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ل منهما يقوم علتطور المجتمعات الحديثة، ف أثرت ف من أهم النظم الاقتصادية الت والاشتراك ر النظامان الرأسمالعتَبي
فلسفة اقتصادية واجتماعية مختلفة تحدد طبيعة الملية، الإنتاج، توزيع الثروات، ودور الدولة ف الاقتصاد. يعتمد النظام
الرأسمال عل الملية الخاصة وحرية السوق، مع تدخل محدود للدولة. بينما يسع النظام الاشتراك لتحقيق العدالة الاجتماعية
والمساواة عبر الملية الجماعية أو الحومية لوسائل الإنتاج، وتدخل الدولة لضمان توزيع أنص ف للثروة. نشأت الرأسمالية مع
تطور التجارة الأوروبية، وترسخت خلال الثورة الصناعية، محققة ابتارا وتوسعا اقتصاديا، لنها أدت أيضا إل فجوة بين الأغنياء
والفقراء. ظهرت الاشتراكية كرد فعل عل مشاكل الرأسمالية، مع كتابات ماركس وإنجلز، وشهد القرن العشرون تطبيقات عملية
لها، لنها واجهت تحديات كبرى، منها البيروقراطية وضعف الحوافز. اليوم، تعتمد معظم الدول عل نماذج اقتصادية مختلطة
تجمع بين مزايا النظامين، مثل أنظمة الرفاه الاجتماع ف بعض الدول الرأسمالية، وإدخال آليات السوق ف بعض الدول
الاشتراكية. تبرز تساؤلات حول مستقبل النظامين، خاصةً إمانية إيجاد نموذج اقتصادي يجمع بين كفاءة الرأسمالية وعدالة
الاشتراكية. تطورت الرأسمالية عبر مراحل، بدءا من الإقطاع ووصولا للنظام الرأسمال الحديث، معتمدة عل الملية الفردية
ا، وزيادة فنولوجيا تا وتطورا اقتصاديوالحرية الاقتصادية، مع منافسة حرة وقانون العرض والطلب. الرأسمالية حققت نمو
الإنتاجية ومستوى المعيشة، وخلق فرص عمل، لنها عانت من تفاوت اقتصادي، استغلال عمال، أزمات اقتصادية دورية، وتأثير
سلب عل البيئة، بالإضافة إل غياب العدالة الاجتماعية وانتشار الاحتارات. الاشتراكية سعت لتحقيق العدالة الاجتماعية،
وتطوير البنية التحتية، والقضاء عل البطالة، لنها عانت من ضعف الحوافز، بيروقراطية، ونقص سلع. تختلف الرأسمالية
والاشتراكية ف توزيع الثروة، العدالة الاجتماعية، والخدمات الاجتماعية. ف النهاية، لم يعد أي من النظامين يطبق بصورته النقية،
.بل تميل الدول إل أنظمة اقتصادية هجينة تجمع بين مزايا كليهما


